

Въ Симбирскъ мы возвратились 28 іюня утромъ. Пѣшкомъ дошли съ пристани до своей семинаріи. Съ разрѣшенія о. Ректора, былъ отслуженъ о. духовникомъ въ семинарскомъ храмѣ благодарственный молебенъ о благополучномъ совершении нами своего паломничества, и послѣ трапезы, устроенной всѣмъ намъ въ учительской комнатѣ, мы разстались, счастливые и довольные своимъ паломничествомъ весьма призательные всѣмъ лицамъ, способствовавшимъ намъ въ его выполненіи, и глубоко благодарные Правленію нашей семинаріи и Его Преосвященству, Преосвященнѣйшему Веніамину, милостивѣйшему Архипастырю и Отцу, разрѣшившимъ намъ это святое и великое дѣло.

Инспекторъ семинаріи *Александръ Яхонтовъ*.

❖❖❖ Утвержденіе на Тя надѣюющихся, утверди, Господи, Церковь, ❖❖❖

== Миссіонерское дѣло. ==

— юже стяжалъ еси честною Твою кровью. —

ПОДЪЛУМІССІИ.

Со времени дарованія раскольникамъ свободы въроиспопѣданія, для священниковъ стали совершенно неожиданны отпаденія отъ Православія не твердыхъ въ вѣрѣ прихожанъ.

Дѣлаются совращенія тайно отъ священниковъ расколоучителями, которыми берется весь трудъ перечисленія изъ Православія въ свои общины, пишутся ими своеручно и прошенія къ Губернатору, — и отладеніе готово. Хотя и бываютъ предписанія отъ Епархіального Начальства приходскимъ священникамъ дѣлать увѣщанія, но они большею частію бываютъ бесполезны. Предупрежденные объ этихъ увѣщаніяхъ своими лжеучителями, отдающіе становятся глухи ко всяkimъ вразумленіямъ своихъ приходскихъ пастырей.

Другое происходитъ, если на увѣщаніе прѣзжаетъ миссіонеръ. Тутъ сразу обнаруживается вся интрига лжеучителей.

Подобное обнаружение интриги Австрійского лжепопа Трифона Тюльганова, проживающего въ селѣ Ясашной Ташлѣ, Симбирского уѣзда, произведено 27 октября 1914 года въ селѣ Собакинѣ, помощникомъ миссионера З-го благочинническаго округа, Сенгилеевскаго уѣзда, И. П. Виноградовымъ, священникомъ села Трубетчины.

Этотъ лжепопъ Трифонъ, еще прежде подачи прошенія о перечисленіи изъ Православія отставного солдата села Собакина, Кондратія Петрова Ерофеева, и напутствовалъ его больного на смерть, и соборовалъ, и уже послѣ того собственоручно написалъ отъ имени его прошеніе къ Губернатору о зачисленіи его въ общину старообрядцевъ Австрійского согласія.

Когда о. Виноградовъ спросилъ Ерофеева о томъ, почему онъ предпочитаетъ Православію то вѣроисповѣданіе, въ которое изъявляетъ желаніе перейти, онъ ничего не могъ сказать, кроме того, что „изъ-за щепоти“ (троеперстія). Тутъ о. Виноградовъ прочиталъ Ерофееву изъ древлепечатной патріаршаго изданія книги Большого Катихниса, что „троеперстіе должно возлагаться на чело, грудь, правое и лѣвое плечо“, и добавимъ отъ себя—такимъ образомъ троеперстіемъ енаменуется крестъ, и потому троеперстіемъ пренебрегать не слѣдуетъ. Ерофеевъ ничего не могъ вопреки сказать, и пришелъ въ немалое смущеніе. Тогда о. Виноградовъ уговорилъ его повременить отпаденіемъ отъ Православія, хорошоенько размыслить объ этомъ чрезвычайно важномъ для него дѣлѣ, попросить Трифона поговорить съ православнымъ священникомъ о правой вѣрѣ, и тогда уже дѣлать свое заключеніе. Ерофеевъ сочувственно принялъ это предложеніе и отложилъ свое отпаденіе до святокъ сего же года, — до того времени, какъ появится въ село Собакино лжепопъ Трифонъ, чтобы вынудить его къ бесѣдѣ съ православнымъ священникомъ, отъ каковой бесѣды Трифонъ прежде всячески всемѣрно уклонялся.

Изъ этого можно вывести заключеніе, какъ благотворны

бесѣды місіонеровъ, и потому, по нашему мнѣнію, никому другому, а только місіонерамъ слѣдовало бы дѣлать увѣща-
нія въ подобныхъ описанному случаѣхъ.

И вообще, слѣдовало бы почаще місіонерамъ выѣзжать на бесѣды по селеніямъ, гдѣ проживаютъ расколо-сектанты. Ссылаются на то, что отпадшіе уклоняются отъ публичныхъ бесѣдъ; но на это не слѣдуетъ обращать вниманіе. Пусть раскольники съ своими вожатаями не приходятъ, придуть православные, или сомнѣвающіеся, не тверды въ Православіи, а гдѣ таковыхъ нѣтъ? И съ ними бываетъ неизчерпаемый кладезь собесѣдованій.

Нѣтъ обращеній къ Православію отпадшихъ; по крайней мѣрѣ, не будетъ и поводовъ къ отпаденію отъ Православія, а и это великое дѣло.

Скажутъ: священникъ долженъ вести бесѣды—каждый въ своемъ приходѣ. Правда. Но не такъ охотно, не въ такомъ большомъ количествѣ приходятъ православные на бесѣды къ своимъ приходскимъ священникамъ, какъ къ пріѣзжимъ місіонерамъ; да місіонеры и болѣе опытны въ веденіи бесѣдъ, да и пособія у нихъ къ тому не мало.

Села Ст. Ерыкли пр. *I. Кіятскій.*

Голосъ «Старообрядческой Мысли» о состоя-
яніи расколо-ническихъ журналовъ въ настоп-
ящее время.

Въ концѣ октябрьской книжки «Старообрядческой Мысли» за текущій годъ редакціею журнала помѣщено объявленіе „под-
писчикамъ, сотрудникамъ и друзьямъ“ о прекращеніи изданія журнала. Любопытны въ этомъ объявленіи указанія о существовавшихъ въ старообрядческомъ расколѣ журналахъ и газетахъ, начиная съ 1905 года. „За 10 лѣтъ свободы печати мы, говорить редакція, успѣли похоронить 1) «Старообрядческихъ Вѣст-
никовъ» два. 2) «Голосъ Старообрядца», 3) «Старообрядецъ», 4) «Старообрядцы», 5) «Народную газету», 6) «Избранникъ на-
родной газеты», 7) «Златоструй», 8) «Старую Русь», 9) «Старообрядческій Пастырь»; кажется, сомкнуль уста и беспопов-